Конспект НОД в средней группе «Космос»

Программное содержание: расширять представление об окружающем мире; пополнять словарный запас детей; формировать познавательную активность.

Задачи:

1. Формировать у детей представление о космосе, нашей планете, профессии космонавта;

2. Пополнять словарный запас детей по теме занятия;

3. Развивать мыслительные процессы, исследовательский интерес, познавательную активность;

4. Воспитывать бережное отношение к окружающему миру.

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Предварительная работа: показ иллюстраций по теме «Космос».

Материалы и оборудование: группа оформлена в виде ракеты, проектор, компьютер, экран, мультимедийная презентация, видеоролик «Загадочный космос», «Полет ракеты», игрушка «Чудик-юдик», планшет черного цвета с изображением планет, раздаточный материал (звезды, Солнце, Земля), белые листы картона, комплекты разрезных геометрических фигур, клей, фартушки для творчества, аудиозапись песни «Оранжевое солнце».
Словарная работа: космос, солнечная система, планета, ракета.

Ход НОД:

1. Организационно-мотивационный этап

1.1. Сообщение темы занятия

- Ребята, сегодня у меня появился необычный друг. Он прилетел к нам с далекой-далекой планеты, которая находится в космосе. Его зовут Чудик-юдик. Он прилетел в наш детский сад, чтобы рассказать детям о космосе. Давайте его позовем (дети зовут «Чудик-юдик»).

1.2. Сюрпризный момент

Чудик-юдик: Здравствуйте, ребята! Мы сегодня с вами совершим настоящее путешествие в космос! Полетели?

Заходите на борт космического корабля (стульчики полукругом, огорожены изображением ракеты, напротив – экран). Пристегните ремни и….полетели (на экране демонстрируется видеоролик «Полет ракеты»).

2. Основная часть

2.1. Просмотр видеоролика «Загадочный космос»

2.2. Беседа по просмотренному видеоролику

Чудик-юдик: кто такие космонавты? Кто были первыми космонавтами? (собаки Белка и стрелка). Как звали человека, который первым полетел в космос (Ю.Гагарин). На чем люди летают в космос? Весной, 14 апреля, люди празднуют «День Космонавтики»

2.3. Беседа о звездах

Показ слайда со звездами.

Чудик-юдик: ребята, что вы видите? (звезды) Когда вы их можете увидеть с нашей планеты? (ночью) Звезды кажутся маленькими, потому что находятся далеко. На самом деле звезды – это огромные раскаленные газовые шары.

2.4. Составление макета космоса

Воспитатель: Ребята, давайте мы сделаем свой маленький космос. У каждого из вас есть планшет черного цвета – это космос. Что мы уже рассмотрели в космосе? (звезды) Прикрепите на ваш планшет звезды. 

2.5. Беседа о солнце

Чудик-юдик: Солнце – это большая очень горячая звезда (показ слайда). Когда вы видите солнце? Зачем  нужно солнце? Что будет, если солнце исчезнет?

С неба смотрит солнце миллионы лет.

Льет на землю солнце и тепло и свет.

Воспитатель: Прикрепите солнце на планшеты.

2.6. Динамическая пауза под песню «Оранжевое солнце»

2.7. Беседа о планетах

Чудик-юдик: Вокруг Солнца вращается девять планет, а еще тысячи мелких планет-астероидов и кометы (показ слайда). Все эти небесные тела образуют Солнечную систему. Все планеты разной величины. 

На ваших планшетах они изображены. Эти планеты вращаются вокруг Солнца. Но на ваших планшетах не хватает одной планеты.

2.8. Беседа о планете Земля

 Чудик-юдик: как называется планета, на которой вы живете?  (показ слайда) Планету Земля еще называют «голубой планетой». Как вы думаете, почему?

Воспитатель: Прикрепите на планшеты планету Земля. Посмотрите, вот какой космос!

2.9. Динамическая пауза

Раз-два, стоит ракета. (ребенок поднимает руки вверх)
Три-четыре, скоро взлет. (разводит руки в стороны)
Чтобы долететь до солнца (круг руками)
Космонавтам нужен год. (берется руками за щеки, качает головой)
Но дорогой им не страшно (руки в стороны, наклоны корпусом вправо-влево)
Каждый ведь из них атлет (сгибает руки в локтях)
Пролетая над землею (разводит руки в стороны)
Ей передадут привет . (поднимает руки вверх и машет)
2.10. Аппликация из геометрических фигур «Ракета»

Чудик-юдик: теперь, ребята, вы знаете, что такое космос, какие существуют планеты. Пора вам возвращаться на Землю. Ой, ракета не запускается. Что же делать? Как вам вернуться на вашу планету?
Воспитатель: ребята, а давайте, построим ракету (показ образца).

Дети изготавливают аппликацию из геометрических фигур.
Чудик-юдик: какие замечательные ракеты вы построили! Вам пора возвращаться на Землю, а мне лететь к другим детям рассказывать о космосе! Хорошего полета! До свидания!

На экране демонстрируется видеоролик «Полет ракеты»

3.Подведение итогов

3.1 Рефлексия

- Где мы сегодня путешествовали? Кем вы были? (космонавтами) Что узнали? 
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